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SOCIOEKOLO[KA ANALIZA NASELJA
Tablica 1.
Osobito karakteristi~na naselja, objekti, prirodne i povijesne znamenitosti koje bi, po
mi{ljenju ispitanika, trebalo preporu~iti posjetiteljima Lonjskog polja (postotci su ra~unani za
svaki odgovor u odnosu na ukupan broj ispitanika)

Naselja % Objekti % Prirodne
znamenitosti % Povijesne

znamenitosti %

Krapje 27,1 Stare drvene
ku}e 43,2

@ivotinjski svijet
(ptice, rodina
gnijezda, ribe...) 26,3

Spomen podru~je
Jasenovac 12,6

^igo~ 22,8 Stari drveni
javni objekti 7,8

Mo~varna stani{ta 14,8 Crkve, kapelice 6,3

Drenov Bok 7,8 Vodeni tijekovi
(Strug, stara Sava...) 5

Rimska nalazi{ta 3,3

Lonja 5,4 Biljni svijet (staro
drve}e, {ume...) 5

Folklor, narodni
obi~aji 1,5

Mu`ilov~ica 4,8 Park prirode u cjelini 4,6 Etnolo{ke zbirke 1,1

Jasenovac 3,5 Krapje |ol 4,4 Posavska no{nja 0,7

Osekovo 3,0 Lonjsko polje 2,8 Pojedina~ni objekti
(npr. Pikijina ku}a...) 0,2

Puska 2,8 Mokro polje 1,7

Trebe` 2,4 Ogrinovo 0,7

Bro~ice 1,5 ^eke 0,2

Ko{utarica 1,3 Mla~ko polje 0,2

Suvoj 1,3

U{tica 1,3

Mlaka 1,1

Krate~ko 0,7

Stru`ec 0,7

Plesmo 0,7

Kostrina 0,7

Vi{njica 0,7

Donja Gra~enica 0,2

Veliko Svinji~ko 0,2

Jelenska 0,2

^eprlin 0,2



Tablica 2.
[to bi bilo najbolje u~initi s naseljima koja propadaju (postotci su ra~unani za svaki odgovor
u odnosu na ukupan broj ispitanika)

%

Obnoviti ih kao turisti~ka naselja, za prijam i stanovanje turista 54,9

Treba dati povoljne kredite za obnovu ku}a vlasnicima 54,4

Ku}e u naselju mogla bi dr`ava otkupiti od vlasnika, za{tititi i
odr`avati isklju~ivo kao spomenike kulture 29,3

Ku}e u takvu naselju mogle bi se preurediti u vikendice 9,1

Naselja koja izumiru mogla bi se pretvoriti u posebna
znanstvena, istra`iva~ka, kulturna i sli~na sredi{ta 8,2

Ku}e u naselju mogle bi se preurediti u umjetni~ke
atelijere/radionice 6,3

Pustiti ih da izumru 1,5

Tablica 3.
Koja naselja najvi{e propadaju i za{to (postotci su ra~unani za svaki odgovor u odnosu na
ukupan broj ispitanika, a odgovori na pitanje “za{to” nisu prikazani za pojedina naselja nego
ukupno)

Naselja % Razlozi propadanja %

Krapje 19,7 Nepovoljna demografska struktura 57,5

Drenov Bok 14,1 Lo{i `ivotni uvjeti (zapu{tenost,
zaga|enost, poplave...) 9,5

^igo~ 11,5 Prometna izoliranost 6,7

Suvoj 9,3 Op}enito lo{e gospodarske prilike
(nezaposlenost i sl.) 6,3

Lonja 8,2 Nedostatna opremljenost sela ({kole,
trgovine, po{te, ambulante...) 0,7

Puska 5,0 Posljedice rata 0,2

Mlaka 3,3 Lovi{te 0,2

Veliko Svinji~ko 3,3 Zbog o~uvanja kulturne ba{tine na
{tetu standarda stanovnika 0,2

Trebe` 3,0 Nafta 0,2

Mu`ilov~ica 2,8

Kostrina 2,8

Plesmo 2,4

Jelenska 1,7

Ko{utarica 1,5

U{tica 1,3

Jasenovac 1,1

Krate~ko 1,1

Stru`ec 1,1240



Naselja % Razlozi propadanja %

Donja Gra~enica 0,9

Potok 0,9

Bro~ice 0,7

Osekovo 0,4

Bukovica 0,4

Jablanac 0,4

Bristig 0,2

Tanac 0,2

Tablica 4.
[to ispitanici smatraju najva`nijim problemom naselja u kojem `ive (postotci su ra~unani za
svaki odgovor u odnosu na ukupan broj ispitanika)

%

Nezaposlenost i lo{ `ivotni standard 24,1

Kanalizacija 15,4

Lo{a prometna povezanost 14,8

Lo{e i neodr`avane prometnice 13,0

Lo{a demografska struktura 11,5

Nedostatna opremljenost ustanovama ({kole, banke, po{te...) 8,5

Zdravstvene ustanove, ljekarne 7,8

Vodovod 7,4

Nedostatak sadr`aja/objekata za dru{tveni `ivot 5,4

Otkup poljoprivrednih proizvoda i dr. problemi vezani uz
poljoprivredu 5,0

Op}i problemi u dru{tvu koji se reflektiraju na gospodarski i
dru{tveni `ivot 4,1

Neurednost (neorganiziran odvoz sme}a) 3,5

Veterinarska slu`ba 1,3

[tete od svinja 0,9

Graditeljska ograni~enja kod obnove starih ku}a 0,7

Povratak i obnova 0,7

Zaga|enost 0,4
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Tablica 3.
(nastavak)



Tablica 5.
Po ~emu je ispitanikovo naselje posebno i prepoznatljivo u odnosu na druga naselja na
Lonjskom polju (postotci su ra~unani za svaki odgovor u odnosu na ukupan broj ispitanika)

%

Graditeljska ba{tina 10,9

Kulturna, tradicijska ba{tina (obi~aji, folklor, no{nja i sl.) 10,0

Nafta 9,8

Geografske osobitosti i polo`aj (krajolik, rijeke, vodotoci,
mo~vare...) 9,3

@ivotinjske vrste 6,9

Spomen podru~je Jasenovac 6,9

Prosperitetno naselje (“urbanije”, naprednije, povoljnija
demografska struktura...) 6,7

Tradicionalne gospodarske djelatnosti 5,4

Ni{ta posebno 5,0

Aktivnosti mjesnih dru{tava (vatrogasna, sportska, lova~ka
dru{tva, limena glazba itd.) 3,3

Propadaju}e naselje (besperspektivno, staro stanovni{tvo...) 2,6

Biljne vrste (i {ume – op}enito) 1,5

Krapje |ol 0,9

Obnovljeno 0,4

Ima najvi{e zidanih ku}a 0,2

Tablica 6.
Koliko su zadovoljni sljede}im pojedinostima u naselju u kojemu `ive
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Pokrivenost telefonskom mre`om 1,5 1,1 2,8 49,2 43,8 4,3 0,9 0,7

Crkva 1,1 5,4 4,1 41,9 35,1 4,2 11,5 0,9

Telefonske govornice 2,8 4,8 11,3 53,6 21 4,0 5,2 1,3

Po{tanski ured 3,7 2,2 1,1 15,2 6,5 3,7 71,7 0,2

Pokrivenost GSM mre`om 4,3 6,5 22,1 34,7 22,3 3,7 8,5 1,5

Odr`avanje ~isto}e i odvoz sme}a 9,3 8,0 6,1 57,3 16,1 3,6 3,0 0,2

Osnovna {kola 2,4 11,9 10,0 48,6 5,0 3,5 21,7 0,4

Javna knji`nica 2,4 1,3 2,2 8,7 3,5 3,5 81,3 0,7

Dnevna opskrba (trgovina
mje{ovitom robom) 6,1 20,0 2,6 59,2 7,4 3,4 4,8 0

Sportski objekti 6,1 10,2 9,1 37,7 7,2 3,4 29,3 0,4



Tablica 6.
(nastavak)

Tablica 7.
Gdje ispitanici naj~e{}e obavljaju pojedine aktivnosti

U svome
selu

U drugom
mjestu Nigdje Bez

odgovora

Vjerski obredi 73,8 13,4 12,1 0,7

Posjete rodbini ili
prijateljima 65,1 26,2 5,4 3,3

Kupovina 51,8 46,6 0,7 0,9

Radno mjesto 33,6 17,8 47,1 1,5

Odlazak u kavane, kafi}e,
restorane 18,9 15,8 63,8 1,5

Odlazak lije~niku 10,6 82,4 6,5 0,4

Zanatske usluge 8,7 40,6 48,8 2,0

Odlazak u banku, po{tu,
op}inske urede i sl. 7,2 86,6 5,6 0,7

[kolovanje 2,0 6,1 88,3 3,7

Posjete kulturnim
priredbama 0,7 20,8 76,8 1,7

Ples, diskoklubovi 0,2 10,4 86,6 2,8 243
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Autobusno ili `eljezni~ko stajali{te 15,2 24,1 9,1 32,3 2,4 2,8 16,3 0,7

Prostor za dru`enje starijih ljudi 11,7 14,1 8,5 16,3 1,7 2,7 47,5 0,2

Javni prijevoz (linije i ~estina) 22,1 22,1 5,6 32,8 2,8 2,7 13,9 0,7

Odvodnja 15,2 15,2 5,2 22,8 1,7 2,7 39,3 0,7

Zanatske usluge 7,2 10,4 5,4 8,5 1,3 2,6 67,0 0,2

Prostor za dru`enje mladih 12,1 17,6 7,6 17,4 1,5 2,6 43,4 0,4

Kanalizacija 11,7 9,8 2,2 12,1 1,7 2,5 61,6 0,9

Ambulanta (op}a praksa) 6,9 7,2 0,9 7,8 0,2 2,4 76,8 0,2

Asfaltne ceste 25,8 36,4 3,0 29,9 2,2 2,4 1,7 0,9

Kulturne ustanove (muzej, kino) 5,4 5,9 2,2 2,6 0 2,1 83,5 0,4

Vrti}i 4,8 2,2 1,7 0,2 0,4 1,9 90,2 0,4

Srednja {kola 4,1 1,3 1,3 0,9 0 1,9 92,2 0,2

Ljekarna 4,8 1,3 0,4 0,4 0 1,5 92,8 0,2

Zubarska ambulanta 4,3 2,2 0,4 0 0 1,4 92,8 0,2



Tablica 8.
Koliko su naselja na Lonjskom polju privla~na za `ivot mladima

%

Vrlo privla~na 2,2
Uglavnom privla~na 20,0
Ne mogu ocijeniti 12,8
Uglavnom neprivla~na 35,4
Sasvim neprivla~na 29,5
Srednja ocjena 2,3

Bez odgovora 0,2

SOCIJALNOEKONOMSKA I IDENTITETSKA OBILJE@JA
ISPITANIKA I OBITELJI

Tablica 9.
Ocjena (od 1 do 5, kao u {koli) nekih pojedinosti u `ivotu ispitanika

Srednja ocjena

Prehrana 3,9
Ugled me|u osobama iz bli`e okolice
(susjedima, prijateljima i sl.) 3,9
Uvjeti stanovanja 3,6
Zdravlje ~lanova obitelji 3,5
Osobno zdravlje 3,2
@ivotna perspektiva mla|ih ~lanova obitelji 3,1
Materijalno stanje ku}anstva 3,0
Radni uvjeti 2,9
Osobna `ivotna perspektiva 2,9
Op}e `ivotne prilike u naselju 2,8

Tablica 10.
Na {to bi se (ispitanici) mogli po`aliti u vezi s uvjetima stanovanja

Nimalo Donekle Izrazito Bez
odgovora

Slaba opremljenost naselja potrebnim objektima
(trgovine, {kole, vrti}i, po{ta, banka, ambulanta i sl.) 12,6 47,3 38,4 1,7
Lo{i uvjeti za `ivot djece u naselju 18,2 43,8 36,4 1,5
Lo{i uvjeti za `ivot starijih osoba 19,5 43,6 35,4 1,5
Ru`an izgled i slabo odr`avanje naselja 18,7 56,0 24,3 1,1
Slaba opremljenost ku}e (nerije{eno grijanje, nedostatak
vode, plina, telefona i sl.) 52,3 32,1 14,3 1,3
Premalen stambeni prostor 66,4 24,9 8,2 0,4
Vla`nost ili oronulost ku}e 68,1 22,1 8,2 1,5
Neprikladan stambeni raspored 64,0 27,5 7,2 1,3
Te{ka pristupa~nost ku}e (blatna ulica, opasnost od
poplave...) 82,6 11,3 4,8 1,3



Tablica 11.
Je li se njihovo ku}anstvo od 1991. godine mijenjalo (postotci su ra~unani za svaki odgovor
u odnosu na ukupan broj ispitanika, a odgovori na pitanje “za{to” nisu prikazani za pojedina
naselja nego ukupno)

%

Netko se rodio ili doselio 28,0
Neko se iselilo 14,8
Netko je umro 30,2
Ostalo je isto 39,7

Tablica 13.
Jesu li ispitanici osobno ili je netko iz njihove u`e obitelji stradao u ratnim sukobima
(postotci su ra~unani za svaki odgovor u odnosu na ukupan broj ispitanika)

%

Nitko nije stradao 85,2
Smrtno je stradao netko iz u`e obitelji 5,4
Netko iz u`e obitelji, te`e tjelesne povrede 4,1
Netko iz u`e obitelji, lak{e tjelesne povrede 3,0
Ispitanik je imao te`e tjelesne povrede 2,0
Ispitanik je imao lak{e tjelesne povrede 0,7
Ispitanik je bio u zato~eni{tvu 0,2
Bio je zarobljen netko iz u`e obitelji 0,2
Nestao je netko iz u`e obitelji 0,2 245

Tablica 12.
Kako ~esto ispitanici obavljaju pojedine aktivnosti

Rijetko
ili nikad Ponekad ^esto Bez

odgovora

Gledanje televizije 8,9 28,2 62,7 0,2
Rad u vrtu, vo}njaku 13,0 24,1 62,3 0,7
Slu{anje radija 18,4 39,5 41,9 0,2
Posjete i dru`enje s ro|acima i prijateljima 9,8 47,9 41,4 0,9
Aktivnosti “uradi sam” (izrada i popravak predmeta,
{ivanje, pletenje, vezenje...) 25,4 33,2 39,7 1,7
^itanje novina 31,2 39,5 28,6 0,7
Odlazak u ribolov 71,4 16,9 11,1 0,6
^itanje knjiga 63,8 27,3 7,8 1,1
Odlazak u kafi}e, kavane 74,2 19,1 6,1 0,7
Rekreacija i bavljenje sportom 77,4 16,5 5,4 0,7
Gledanje videokaseta 72,9 20,6 5,2 1,3
Honorarni rad, rad u “fu{u” 85,0 10,2 3,9 0,9
Odlazak u lov 89,6 7,4 2,6 0,4
Odlazak na ru~ak/ve~eru u restorane ili gostionice 85,0 12,6 1,7 0,7
Odlazak u diskoklubove, na plesnjake 90,9 6,7 1,7 0,7
Odlasci u kino 88,7 9,3 1,3 0,7
Dopunsko {kolovanje ili usavr{avanje 91,5 6,9 0,7 0,9
Odlasci u kazali{te, na koncerte, izlo`be 91,5 7,2 0,7 0,7



Tablica 14.
Je li njihova obiteljska imovina stradala u Domovinskom ratu

Ne Manji
dio

Ve}i
dio Potpuno Bez

odgovora

Materijalna dobra
(ku}a, gospodarska
zgrada, automobil) 58,6 10,0 9,3 15,8 6,3

Stoka 71,1 3,0 2,2 16,9 6,7

Ljetina 71,1 1,7 2,4 17,8 6,9

Tablica 15.
Ako je imovina stradala, je li do sada obnovljena/nadokna|en

%

U potpunosti 6,7

Ve}i dio 8,7

Manji dio 12,6

Uop}e ne 9,8

Imovina nije stradala 55,1

Bez odgovora 7,2

Ukupno 100,0
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Tablica 16.
Koje sve prihode ostvaruje ispitanikovo doma}instvo (postotci su ra~unani za svaki odgovor u odnosu na ukupan broj ispitanika)
i koji su im prihodi najva`niji

% Ostvaruje kao
najva`niji

Ostvaruje kao
drugi po va`nosti

Od poljoprivrednog gospodarstva 40,1 28,9 8,9

Iz radnog odnosa 45,8 36,4 9,5

Od rada u inozemstvu 1,3 0,9 0,2

Od usluga poljoprivrednom mehanizacijom 2,0 0,7 0,9

Od povremenog i sezonskog rada 3,5 1,3 2,0

Od iznajmljivanja poslovnog prostora, ku}e,
gospodarskih objekata, imanja i sl. 0,2 28,4 15,0

Od mirovine 45,1 0,9 0,9

Socijalna pomo} 1,7 0,7 0,2

Pomo} roditelja, djece, rodbine i sl. 1,5 0,2 1,1

Ne{to drugo 2,2 0 0



Tablica 17.
Procjena `ivotnog standarda vlastitog ku}anstva u odnosu na ostala ku}anstva u naselju

%

Znatno vi{i od prosjeka 7,2

Ne{to vi{i od prosjeka 19,3

Prosje~an 65,9

Ne{to ni`i od prosjeka 4,6

Znatno ni`i od prosjeka 0,9

Srednja ocjena (1–5) 2,7

Ne mogu ocijeniti 1,1

Bez odgovora 1,1

Ukupno 100,0

Tablica 18.
[to od navedenoga posjeduje ispitanikovo ku}anstvo, {to nema, a {to bi `eljeli imati

Ima Nema @eljeli bi
imati

Bez
odgovora

Hladnjak 96,1 3,3 0,7 0

Telefon 90,5 7,4 2,0 0,2

Vodovod 74,0 14,1 11,7 0,2

Kupaonicu 79,6 11,3 8,9 0,2

Televizor u boji 94,6 4,8 0,4 0,2

Stroj za pranje rublja 86,1 10,2 3,5 0,2

Stroj za pranje posu|a 3,0 79,8 16,9 0,2

Sanduk za zamrzavanje 92,2 6,3 1,1 0,4

Video ure|aj 46,4 49,0 4,3 0,2

Hi-fi ure|aj, glazbena linija 42,5 50,1 6,9 0,4

Osobno ra~unalo 8,0 75,3 16,3 0,4

Video kamera 3,9 82,2 13,2 0,7

Automobil 58,6 36,7 4,6 0,2

Motocikl 24,7 70,7 4,3 0,2

Bicikl 83,9 15,4 0,4 0,2

^amac 16,3 76,4 7,2 0,2

Vikendica 7,6 75,5 15,6 1,3
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Tablica 19.
Godina izgradnje ispitanikove ku}e

%

Do 1900. 3,9
1901.–1940. 10,2
1941.–1950. 9,1
1951.–1960. 7,6
1961.–1970. 16,7
1971.–1980. 20,6
1981.–1990. 16,1
Nakon 1991. 6,5
Bez odgovora 9,3

Ukupno 100,0

Tablica 20.
Jeste li pro{irivali ili rekonstruirali ku}u nakon izgradnje

%

Jesam 39,5
Nisam 55,1
Bez odgovora 5,4

Ukupno 100,0

Tablica 21.
Povr{ina ku}e (sve eta`e)

%

Do 50 m2 11,7
51–75 m2 28,2
76–100 m2 28,6
101–150 m2 12,2
151–200 m2 6,7
vi{e od 200 m2 2,4
Bez odgovora 10,2

Ukupno 100,0

Tablica 22.
Broj soba u ku}i

%

1 soba 2,8
2 sobe 20,8
3 sobe 28,6
4 sobe 19,7
5 soba 10,0
6 soba 7,2
7 i vi{e 6,9
Bez odgovora 3,9

Ukupno 100,0248



Tablica 23.
Materijal od kojeg je ku}a sagra|ena

%

Uglavnom drvo 15,0
Uglavnom cigla 70,7
Uglavnom betonski blokovi 3,0
Kombinacija cigle i drva 7,2
Ostale kombinacije materijala 3,7
Bez odgovora 0,4

Ukupno 100,0

Tablica 24.
Spol ispitanika

%

Mu{ki 53,8
@enski 46,0
Bez odgovora 0,2

Ukupno 100,0

Tablica 25.
Dob ispitanika

%

do 20 g. 2,0
21–30 8,5
31–40 21,5
41–50 23,9
51–60 13,0
61–70 18,4
71–80 10,6
91–90 1,7
90 i vi{e 0,4

Ukupno 100,0

Tablica 26.
Bra~no stanje ispitanika

%

O`enjen/udana 73,1
Neo`enjen/neudana 11,5
Udovac/udovica 11,1
Neformalna bra~na zajednica 1,5
Razveden 2,0
Bez odgovora 0,8

Ukupno 100,0 249



Tablica 27.
[kolska sprema ispitanika

%

Bez {kole 4,6

1–3 razreda O[ 4,1

4–7 razreda O[ 23,6

Potpuna O[ 25,6

Srednja {kola 39,0

Vi{a {kola, fakultet 2,6

Bez odgovora 0,4

Ukupno 100,0

Tablica 28.
Nacionalnost ispitanika

%

Hrvatska 95,7

Srpska 2,4

Ostalo 0,4

Bez odgovora 1,6

Ukupno 100,0

Tablica 29.
Zanimanje ispitanika

%

Poljoprivrednik 15,6

Industrijski ili zanatski radnik 17,1

Radnik u trgovini, ugostiteljstvu i sl. 5,2

Administrativni, financijski i srodni radnik 6,1

Stru~njak 2,4

Rukovode}e osoblje 0,9

Vlasnik zanatske radionice, trgovine i sl 1,3

Umirovljenik 23,0

Doma}ica 17,4

U~enik srednje {kole 0,7

Student 0,2

Nezaposlen 8,5

Bez odgovora 1,7

Ukupno 100,0250



Tablica 30.
Djelatnost u kojoj radi ispitanik (samo aktivni)

%

Poljoprivreda 25,6

[umarstvo 1,7

Prosvjeta 0,9

Trgovina 2,6

Uslu`na djelatnost 9,3

Vojska, policija 0,7

Dr`avni slu`benik 4,8

Industrija 5,4

Elektroprivreda 0,4

Promet 1,1

Obrt, privatno poduzetni{tvo 1,5

Ostalo 13,4

Bez odgovora 32,6

Ukupno 100,0

Tablica 31.
Udaljenost od radnog mjesta (za ispitanika)

%

Radi u mjestu stanovanja ili do 5 km 30,6

5–10 km 2,2

10–20 km 4,3

vi{e od 20 km 6,1

Bez odgovora 56,7

Ukupno 100,0

Tablica 32.
Broj ~lanova ku}anstva

%

1 ~lan 14,3

2 ~lana 28,2

3 ~lana 15,0

4 ~lana 19,7

5 i vi{e ~lanova 11,7

Bez odgovora 11,1

Ukupno 100,0 251



Tablica 33.
Tip ku}anstva (kvalitativni sastav)

%

Sama~ko ku}anstvo 14,3
Bra~ni par bez djece 20,8
Bra~ni par s djetetom/djecom 29,7
Jedan roditelj s djetetom/djecom 6,7
Ostalo 28,4

Ukupno 100,0

Tablica 34.
Omjer mu{kih i `enskih ~lanova ku}anstva

%

Samo mu{ki ~lanovi 5,2
Vi{e mu{kih ~lanova 23,6
Jednak broj mu{kih i `enskih ~lanova 44,3
Vi{e `enskih ~lanova 20,2
Samo `enski ~lanovi 6,7

Ukupno 100,0

Tablica 35.
Ku}anstva po broju poljoprivrednika

%

Bez poljoprivrednika 77,4
1 ~lan poljoprivrednik 11,9
2 ~lana poljoprivrednika 7,8
3 ~lana poljoprivrednika 2,0
4 i vi{e ~lanova poljoprivrednika 0,9

Ukupno 100,0

SOCIJALNA I EKONOMSKA OBILJE@JA OBITELJSKOG
POLJOPRIVREDNOGA GOSPODARSTVA

Tablica 36.
Veli~ina zemlji{nog posjeda

Oranice Livade

Do 1 ha 27,8 11,7
1,1–3 ha 24,7 10
3,1–5 ha 8,7 3,3
5,1 i vi{e ha 8,5 0,7
Bez odgovora 30,4 74,4

Ukupno 100,0 100,0252



Tablica 37.
Posjedovanje zemlji{ta

% Bez odgovora

Vo}njaci 6,3 93,7

Vinogradi 3,0 97

Pa{njaci 3,3 96,7

Neplodno zemlji{te 5,2 94,8

[ume 8,2 91,8

Tablica 38.
Od koliko se dijelova sastoji posjed (bez {uma)

%

Do 2 30,2

od 3 do 5 31,0

od 6 do 8 6,9

od 9 do 12 5,0

od 13 i vi{e 1,1

Bez odgovora 25,8

Ukupno 100,0

Tablica 39.
Daje li ili uzima ispitanikova obitelj zemlju u zakup

%

Daje sve u zakup 1,3

Daje dio u zakup 1,5

Ima zemlji{ta i jo{ uzima u zakup 16,9

Nema zemlji{ta, ali uzima u zakup 1,7

Nema zemlji{ta i ne uzima u zakup 13,9

Ima zemlji{ta, ali ne daje niti uzima u
zakup 33,0

Bez odgovora 31,7

Ukupno 100,0
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Tablica 40.
Opremljenost gospodarstva

Ima Nema
Nema ali
namjerava

kupiti

Bez
odgovora

Traktor 48,8 41,4 2,2 7,6

Kultivator 20,0 68,1 4,1 7,8

Prikolica 40,6 50,1 1,7 7,6

Sija~ica 29,3 59,9 3,0 7,8

Kosilica 30,8 59,2 2,2 7,8

Kombajn 6,3 82,0 3,7 8,0

Kamion 2,4 86,1 3,3 8,2

^eki}ar 51,8 39,5 0,9 7,8

Aparat za mu`nju 12,6 76,4 2,4 8,7

Automatska pojilica/
Hranilica za stoku 7,8 80,3 2,6 9,3

Tablica 41.
Zasijane povr{ine u 2000. godini

Zasijano Bez odgovora

P{enica 26,5 73,5

Kukuruz 56,2 43,8

Ostale `itarice 24,1 75,9

Krumpir 10,6 89,4

Ostalo povr}e 4,8 95,2

[ljive 6,1 93,9

Jabuke 5,9 94,1

Ostalo vo}e 2,8 97,2

Krmno bilje 10,6 89,4

Tablica 42.
Jesu li u posljednje 3 godine pove}ali ili smanjili povr{ine pod glavnim kulturama

%

Pove}ali 11,3

Smanjili 13,4

Bez promjene 49,9

Nema posjed 16,3

Bez odgovora 9,1

Ukupno 100,0254



Tablica 43.
Namjeravaju li pove}avati ili smanjivati povr{ine pod glavnim kulturama

%

Pove}avati 16,7

Smanjivati 6,5

Bez promjene 51,6

Nema posjed 16,1

Bez odgovora 9,1

Ukupno 100,0

Tablica 44.
Koje im poljoprivredne kulture donose najve}i prihod (postotci su ra~unani za svaki
odgovor u odnosu na ukupan broj ispitanika)

%

Kukuruz 23,9

P{enica 6,9

Je~am 1,3

Djetelina 0,9

Krmno bilje 0,7

Zob 0,7

Trava 0,4

Gro`|e 0,2

Jabuke 0,2

[ljive 0,2

Tablica 45.
Sto~ni fond gospodarstva – krave

%

do 2 10,0

od 3 do 5 11,9

od 6 do 10 5,4

vi{e od 10 4,1

Bez odgovora 68,5

Ukupno 100,0

Tablica 46.
Sto~ni fond

Posjeduje Bez odgovora

Volovi/Bikovi 3,3 96,7

Konji 2,4 97,6 255



Tablica 47.
Sto~ni fond – ovce

%

do 10 6,7

vi{e od 10 2,4

Bez odgovora 90,9

Ukupno 100,0

Tablica 48.
Sto~ni fond – svinje

%

do 4 29,3

od 5 do 10 20,4

od 11 do 20 5,0

vi{e od 20 4,6

Bez odgovora 40,8

Ukupno 100,0

Tablica 49.
Sto~ni fond – perad

%

do 10 21,5

od 11 do 20 29,3

od 21 do 50 14,5

vi{e od 50 2,8

Bez odgovora 31,9

Ukupno 100,0

Tablica 50.
Bave li se tovom stoke

%

Da 10,2

Ne 82,4

Bez odgovora 7,4

Ukupno 100,0
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Tablica 51.
Koje im vrste sto~arske proizvodnje donose najve}i nov~ani prihod (postotci su ra~unani za
svaki odgovor u odnosu na ukupan broj ispitanika)

%

Mlijeko 13,0

Svinje 11,9

Telad 5,6

Krave 2,2

Perad 1,7

Bikovi 1,1

Meso 0,9

Ovce 0,4

Junad 0,4

Janjci 0,2

Jaja 0,2

Konji 0,2

P~ele 0,2

Tablica 52.
Jesu li u posljednje 3 godine pove}ali ili smanjili sto~ni fond

%

Pove}ali 10,2

Smanjili 12,8

Ostali na istom 28,0

Nemaju stoke 41,1

Bez odgovora 7,6

Ukupno 100,0

Tablica 53.
Namjeravate li pove}ati ili smanjivati sto~ni fond

%

Pove}ati 16,9

Smanjiti 7,8

Imamo stoku, ali ne namjeravamo mijenjati broj 23,6

Nemamo stoku i ne namjeravamo je imati 18,2

Nemamo stoku ali je namjeravamo imati 24,7

Bez odgovora 8,7

Ukupno 100,0 257



Tablica 54.
Kako procjenjuju vrijednost vlastitoga gospodarstva u odnosu na druga u okolini

%

Znatno vi{a od prosjeka 0,7

Ne{to vi{a od prosjeka 4,1

Prosje~na 58,4

Ne{to ni`a od prosjeka 14,8

Znatno ni`a od prosjeka 6,3

Srednja ocjena 2,7

Ne mogu ocijeniti 7,2

Bez odgovora 8,6

Ukupno 100,0

Tablica 55.
[to }e biti s posjedom u budu}nosti

%

Nasljednici su ve}inom poljoprivrednici koji `ive na posjedu 11,5

Nasljednici su ve}inom nepoljoprivrednici koji `ive na posjedu 23,6

Nasljednici su se odselili iz doma}instva 10,4

Posjed }e pripasti rodbini koja se bavi poljoprivredom 3,9

Posjed }e se prodati ili dati u zakup 2,8

Ne{to drugo 2,0

Ne znam 37,3

Bez odgovora 8,5

Ukupno 100,0

Tablica 56.
Ako su se nasljednici posjeda iselili iz doma}instva – gdje `ive

%

U istoj `upaniji 56,3

U Zagrebu 29,2

U nekom drugom mjestu u Hrvatskoj 6,3

U inozemstvu 8,3

Ukupno 100,0
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Tablica 57.
Koji je najkvalitetniji proizvod na ispitanikovu gospodarstvu

%

@itarice i krmno bilje 18,4

Mlijeko i mlije~ni proizvodi 13,7

Svinje 8,7

Meso 3,0

Perad 1,3

Telad 0,9

Vino 0,7

Med 0,7

Cvije}e 0,2

Janjad 0,2

Povr}e 0,2

@drijebad 0,2

Krumpir 0,2

Ze~evina 0,2

Jaja 0,2

MI[LJENJA STANOVNIKA O STANJU I RAZVOJNIM
MOGU]NOSTIMA LONJSKOG POLJA

Tablica 58.
Najve}e prednosti `ivota na Lonjskom polju po mi{ljenju ispitanikâ (postotci su ra~unani za
svaku prednost u odnosu na ukupan broj ispitanika)

%

Nezaga|ena priroda (~ist zrak, `ivot u netaknutoj prirodi i sl.) 41,2

Slobodna ispa{a na velikim pa{nja~kim povr{inama (sjenoko{a,
mogu}nost bavljenja sto~arstvom...) 20,0

Seoski na~in `ivota (tradicija, obi~aji, mir i ti{ina, dobri i
poznati ljudi...) 10,0

Sa~uvano i za{ti}eno bogatstvo biljnog i `ivotinjskog svijeta 9,8

Zdrava prehrana 8,7

Plodna zemlja i mogu}nost za bavljenje poljoprivredom 8,0

Mogu}nost ribolova i lova 6,3

Mogu}nosti za razvitak turizma 4,1

Nema prednosti 2,6

Velike i sa~uvane {ume 2,6

Bogatstvo voda 1,7

Sa~uvana mrijestili{ta i stani{ta 1,1

Dobar geografski smje{taj 0,2 259



Tablica 59.
Najve}i nedostaci `ivota na Lonjskom polju po mi{ljenju ispitanika (postotci su ra~unani za
svaki nedostatak u odnosu na ukupan broj ispitanika)

%

Op}a zapu{tenost (nebriga, neurednost, zaboravljenost, lo{
izgled naselja...) 18,2

Lo{a organiziranost javnog prijevoza 15,8

Nezaposlenost i lo{ standard 12,8

Lo{e gospodarenje (nebriga vlasti, nema ulaganja, nerazvijena
industrija, slaba promocija, lo{a privatizacija...) 8,7

Problemi s prometnicama (lo{e, neure|ene, neodr`avane,
neasfaltirane...) 8,5

Problemi poljoprivrede (slab plasman proizvoda, zaostajanje,
poplave ..) 8,5

Nedovoljna za{tita Parka (ugro`ene `ivotinje, zaga|enost voda,
nepa`nja ljudi iz gradova...) 7,6

Nedostaci vodovoda (i sve u vezi sa zdravom, pitkom vodom...) 5,2

Nepovoljna demografska struktura 5,0

Lo{a opskrba i opremljenost naselja (trgovina, po{ta, banka,
zdravstvene ustanove, veterinarske stanice...) 3,0

Op}enito slaba (komunalna) infrastruktura 2,8

Nema nedostataka 2,6

Ograni~enja koja proizlaze iz statusa Parka prirode (ograni~enje
lova i ribolova, raspolaganje {umama, bavljenje
poljoprivredom...)

2,4

Nedostatak objekata/ustanova za dru{tveni `ivot 2,2

Lo{a odvodnja (kanalizacija, otpadne vode...) 1,7

[tete od svinja 1,3

Neatraktivnost seoskog na~ina `ivota 0,9

Druga ograni~enja (`irovanje i sl...) 0,7

Graditeljska ograni~enja zbog za{tite tradicionalnih drvenih
ku}a 0,4

Tablica 60.
Koji su, po mi{ljenju ispitanikâ, najve}i problemi poljoprivrede na Lonjskom polju
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Skupa ulaganja u
proizvodnju 2,2 14,1 70,7 6,7 6,3

Neorganizirana
prodaja i nesre|eno
tr`i{te 3,0 14,3 69,0 7,2 6,5
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Udaljenost od
tr`nica 13,0 23,9 51,4 5,2 6,5

Nema tko raditi 15,4 29,9 44,9 3,5 6,3

Slaba opremljenost
strojevima 12,1 36,9 37,7 6,7 6,5

Mali posjedi,
rasparceliranost 19,1 35,4 26,9 11,3 7,4

Nedostaju stru~njaci 21,9 44,0 21,5 6,3 6,3

Visoki porezi 37,3 20,4 20,4 15,2 6,7

Nepovoljni prirodni
uvjeti 56,0 26,9 5,4 5,0 6,7

Tablica 61.
Koji objekti, ustanove ili javni sadr`aji najvi{e nedostaju Lonjskom polju (postotci su ra~unani
za svaki odgovor u odnosu na ukupan broj ispitanika)

%

Turisti~ki i ugostiteljski objekti 19,3

Zdravstveni objekti/ustanove 13,2

Uslu`ne ustanove (trgovina, banka, po{ta...) 9,5

Objekti za dru{tveni `ivot 9,1

Komunalna infrastruktura 8,5

Sve ili ve}ina 3,7

Ni{ta 3,7

[kole 2,8

Javni prijevoz 2,6

Ribarske i lova~ke ku}e 2,4

Vrti}i, igraonice za pred{kolsku djecu 2,0

Bunari za stoku, hranilice za divlja~ 2,0

Veterinarske slu`be/stanice 1,3

Skloni{ta, poljske nastambe, ~eke 1,1

Lugarnice 0,9

Crkve 0,7

Organiziran odvoz sme}a (kontejneri i sl.) 0,7

Ustanova za za{titu prirode 0,7

Javni WC-i 0,4

Pro~i{}iva~i 0,2

Ustanova za plasman stoke 0,2 261

Tablica 60.
(nastavak)



Tablica 62.
Koliko su, po mi{ljenju ispitanikâ, pojedini problemi prisutni na Lonjskom polju

U
op

}e
n

ij
e

pr
ob

le
m

U
gl

av
n

om
n

ij
e

pr
ob

le
m

N
em

am
st

av
a

U
gl

av
n

om
iz

ra
`e

n
pr

ob
le

m
V

rl
o

iz
ra

`e
n

pr
ob

le
m

Sr
ed

n
ja

oc
je

n
a

B
ez

od
go

vo
ra

Nebriga o mladima i
njihovoj budu}nosti 0,0 4,6 5,6 26,5 62,7 4,5 0,7

Neodr`avanje i/ili
neasfaltiranje starih i
nedovoljna izgradnja novih
prometnica 0,2 12,8 5,4 32,8 48,6 4,2 0,2

Komunalna neopremljenost
(nedostatak vodovoda,
kanalizacije, plina i sl.) 1,1 13,2 4,6 31,7 49,2 4,2 0,2

Manjak dru{tvenih sadr`aja
(kulturni i zdravstveni
objekti, {kole, vrti}i i sl.) 0,9 6,3 9,8 35,8 47,3 4,2 0

Propadanje kulturne ba{tine 0,0 10,8 10,2 35,1 43,4 4,1 0,4

Nedovoljno ~uvanje
specifi~nosti lokalne
poljoprivrede 0,7 10,2 16,1 38 35,1 4,0 0

Nestajanje specifi~nog
lokalnog na~ina `ivota 0,0 9,3 17,1 39,7 33,4 4,0 0,4

Neure|enost i nedostupnost
vodotijekova 0,9 15,8 11,5 35,1 36,4 3,9 0,2

Zaga|ivanje okoli{a 4,6 28,6 10,8 27,1 28,9 3,5 0

Arhitektonsko oblikovanje
novih ku}a 1,3 23,6 28,9 30,4 15,4 3,4 0,4

Nedovoljna za{tita
stanovni{tva (od kriminala,
terorizma i sl.) 9,1 54,9 13,0 12,8 9,1 2,6 1,1

Tablica 63.
Kakva razvojna perspektiva za sljede}e djelatnosti postoji na Lonjskom polju
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Sto~arstvo 5,9 32,8 57,0 4,1 0,2

Turizam 6,1 38,0 49,9 5,4 0,6

Ribarstvo 7,4 37,1 49,0 5,9 0,7

Ratarstvo 12,4 39,0 43,4 4,8 0,4

Ugostiteljstvo 11,3 41,6 39,0 7,2 0,9262



N
ik

ak
va

D
ob

ra

Iz
n

im
n

a

N
e

m
og

u
oc

ij
en

it
i

B
ez

od
go

vo
ra

Vrtlarstvo, vo}arstvo 22,3 36,7 35,4 4,8 0,9

Rije~ni prijevoz 31,0 35,6 19,3 13,4 0,7

Sport 21,0 43,6 18,2 16,5 0,7

Trgovina 18,4 55,3 16,5 9,1 0,7

Promet 29,1 43,8 13,2 13,2 0,7

Uslu`ne djelatnosti 25,8 47,3 13,2 12,4 1,3

Zanatstvo 33,4 39,9 12,1 13,7 0,9

Kultura 27,1 41,4 11,1 19,7 0,7

Zdravstvo 33,2 38,2 8,2 19,5 0,9

Obrazovanje, znanost 30,2 40,3 6,1 22,3 1,1

Industrija 63,1 18,9 1,7 15,4 0,9

Tablica 64.
Koji bi, prema mi{ljenju ispitanikâ, trebali biti najva`niji razlozi za izbor razvoja pojedinih
djelatnosti na Lonjskom polju (postotci za svaki odgovor ra~unani su u odnosu na ukupan
broj ispitanika)

%

Mogu}nost zapo{ljavanja doma}e radne snage 55,5

Ekolo{ka prihvatljivost i “~isto}a” djelatnosti 40,8

Iskustvo stanovnika u tradicionalnim djelatnostima 33,0

Zainteresiranost mladih za doti~nu djelatnost 27,0

Dobra zarada 24,1

Zainteresiranost poduzetnika i mogu}ih ulaga~a za djelatnost 12,4

Privla~enje novih stanovnika 10,2

Ne{to drugo 2,0

Tablica 65.
[to ispitanici smatraju va`nim za daljnji razvitak Lonjskog polja
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Ve}a dr`avna potpora
poljoprivredi 1,3 0,4 4,3 19,5 72,9 4,6 1,5

Ve}a potpora razvitku
turisti~ke ponude selja~kih
gospodarstava 1,5 0,7 5,9 20,6 70,3 4,6 1,1 263
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Poticanje ukupnog turisti~kog
razvitka kraja 1,3 0,9 5,0 20,0 71,8 4,6 1,1

Izgradnja kanalizacije ili nekog
drugog sustava odvodnje 1,1 2,2 2,8 31,2 61,2 4,5 1,5

Bolje prometnice 2,0 2,6 2,8 36,7 54,7 4,4 1,3

Bolji javni prijevoz (veze s
okolnim selima i gradovima) 4,1 3,7 3,5 39,0 48,6 4,3 1,1

Za{tita graditeljske ba{tine 2,8 2,4 8,9 43,0 40,6 4,2 2,4

Omogu}ivanje stanovnicima
{to bolje kori{tenje voda 1,7 2,8 12,1 34,7 46,9 4,2 1,7

Po{tivanje karakteristika
lokalnog na~ina izgradnje u
gradnji novih ku}a i
gospodarskih objekata 3,7 6,7 16,3 39,5 31,0 3,9 2,8

Izgradnja vodovoda 6,1 12,6 7,6 31,5 40,8 3,9 1,5

Ve}i broj ambulanta primarne
zdravstvene za{tite 7,2 10,6 5,6 40,8 34,3 3,9 1,5

Osiguranje kvalitetnije struje 5,6 13,9 15,2 34,7 29,1 3,7 1,5

Razvoj trgovine i usluga 9,1 13,4 9,3 50,3 16,7 3,5 1,1

Ve}i broj osnovnih {kola 10,2 31,0 13,9 28,2 15,2 3,1 1,5

Tablica 66.
[to ispitanicima posebno smeta u gospodarenju/upravljanju Lonjskim poljem (postotci su
ra~unani za svaki odgovor u odnosu na ukupan broj ispitanika)

%

Nebriga, nepa`nja, lo{e odr`avanje 68,1

Nedovoljno poznato {iroj javnosti 40,1

Prirodne atrakcije nedovoljno istaknute, slabo ozna~ene 25,6

Vodi se vi{e ra~una o `ivotinjama i biljkama nego o
stanovnicima 14,8

^uvanje graditeljske ba{tine na {tetu pobolj{anja `ivotnog
standarda 12,4

Ne{to drugo 6,6
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Tablica 67.
Jesu li ispitanici bili informirani o pripremama za progla{enje Parka prirode Lonjsko polje

%

Jesam, dovoljno 27,5

Jesam, nedovoljno 35,4

Nisam 36,0

Bez odgovora 1,1

Ukupno 100,0

Tablica 68.
Utjecaj Parka prirode na svakodnevni `ivot ispitanika

%

Olak{ava `ivot 11,9

Ote`ava `ivot 6,1

Ne utje~e bitno 81,1

Bez odgovora 0,9

Ukupno 100,0

Tablica 69.
Je li progla{enje Parka prirode 1990. godine potaknulo:
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Pobolj{anje komunalnog
standarda 67,9 21,7 2,6 6,7 1,1 24,3

Bogatiji kulturni i dru{tveni
`ivot 71,8 19,1 0,4 7,2 1,5 19,5

Pobolj{anje prometne
infrastrukture 74,4 16,7 1,5 6,5 0,9 18,2

Porast cijena ku}a i
gra|evinskog zemlji{ta 70,3 13,4 2,0 13,0 1,3 15,4

Gradnju vikendica 72,7 13,9 1,1 11,3 1,1 15,0

Doseljavanje stanovnika 70,5 12,8 2,2 11,5 3,0 15,0

Usporavanje procesa
iseljavanja stanovnika 73,5 11,3 1,3 12,4 1,5 12,6

Otvaranje novih radnih
mjesta 80,3 11,9 0,2 6,5 1,1 12,1

Porast cijene poljoprivrednog
zemlji{ta 72,9 11,1 0,9 13,9 1,3 12,0

Pro{irenje tr`i{ta za
poljoprivredne i zanatske
proizvode 79,0 10,6 0,9 8,2 1,3 11,5

Zaradu od iznajmljivanja soba 79,2 8,0 0,2 11,5 1,1 8,2 265



Tablica 70.
Koje su, po mi{ljenju ispitanikâ, dobre a koje lo{e posljedice progla{enja Parka prirode za
doma}e stanovni{tvo (postotci su ra~unani za svaki odgovor u odnosu na ukupan broj
ispitanika)

Dobre % Lo{e %

Mogu}nosti gospodarskog
razvitka i zapo{ljavanja 13,5

Ni{ta lo{e 10,4

Mogu}nosti razvitka
turizma 9,8

Ograni~avanje aktivnosti
doma}eg stanovni{tva
(ispa{a, ribolov i sl.) 8,2

Za{tita i o~uvanje prirodne
i kulturne ba{tine 7,6

Graditeljska ograni~enja
zbog za{tite graditeljske
ba{tine 2,4

Razvitak poljoprivrede 7,2 Ostala ograni~enja 2,4

Promocija ovoga kraja 4,0

Ni{ta dobro 0,7

Tablica 71.
Koju pomo} treba stanovni{tvo sela na podru~ju Lonjskog polja da bi obnovilo i sa~uvalo
stare drvene ku}e

Uop}e
ne treba

Donekle
treba

Izrazito
treba

Bez
odgovora

Povoljne kredite 8,0 25,2 65,1 1,7

Dr`avne subvencije 4,6 29,5 64,4 1,5

Stru~nu pomo} i savjete 8,5 43,0 46,4 2,2

Edukaciju o tradicionalnoj
arhitekturi i potrebnim
zanatima 10,0 50,3 37,1 2,6

Pomo} u specijaliziranoj radnoj
snazi (drvodjelci i sl.) 13,0 47,9 36,4 2,6

Tablica 72.
Koji stari lokalni zanati jo{ `ive na Lonjskom polju

%

Drvodjelac, stolar 16,1

Niti jedan 14,6

Kova~ 8,9

Ba~var 2,2

Graditelj drvenih ku}a 1,5

Pleta~ mre`a 1,1

Tkalac 1,1

Ko{ara{ 0,9

Krovopokriva~ slamom 0,9266



%

Ko`ar 0,9

Postolar, opan~ar 0,9

Sepetar 0,7

Bravar 0,7

Izra|iva~ narodnih no{nji 0,7

Tesar 0,4

Kolar 0,4

Graditelj drvenih ~amaca 0,2

P~elar 0,2

Tablica 73.
Zbog ~ega je, po mi{ljenju ispitanikâ, vrijedno `ivjeti na Lonjskom polju

Uop}e ne Donekle Izrazito Bez
odgovora

Zato jer se `ivi uz vodu 9,1 38,6 49,0 3,3

Zato jer je mogu}e
odr`ati narodne obi~aje 9,3 39,7 47,7 3,2

Zato jer je mogu}e
odr`ati vjerske tradicije 9,5 41,4 46,4 3,2

Zato jer se `ivi od zemlje 13,2 38,4 46,0 2,4

Zato jer se `ivi u
susjedstvu dobrih ljudi 11,1 44,3 41,4 3,3

Zato jer je to prostor
za{ti}en kao prirodna i
kulturna ba{tina 15,0 45,8 37,7 1,5

Zbog sudjelovanja u
Domovinskom ratu 50,5 31,0 15,6 2,8

Zato jer postoji tradicija
grani~ara 49,2 36,9 10,8 3,0

Ne{to drugo 0,4 1,5 2,6 95,4

RAZVOJNE ASPIRACIJE LOKALNOG STANOVNI[TVA

Tablica 74.
Kada bi ispitanici imali dovoljno novaca, u {to bi ga najradije ulo`ili na Lonjskom polju
(postotci su ra~unani za svaki odgovor u odnosu na ukupan broj ispitanika)

%

Seoski turizam 31,5

Sto~arstvo 10,2

Ulaganje u za{titu i pobolj{anje `ivotnih uvjeta 10,2

Poljoprivreda 8,5 267

Tablica 72.
(nastavak)



%

Ne bih ulo`io novac na Lonjskom polju 4,6

Ribolov 3,7

Lov i lovi{ta 0,9

Sportski objekti 0,7

P~elarstvo 0,4

Tablica 75.
Planiraju li u bliskoj budu}nosti promijeniti mjesto stanovanja

%

U drugo naselje na podru~ju @upanije 3,5

U neki drugi dio Hrvatske 2,4

U inozemstvo 0,9

Namjerava se preseliti, ali jo{ ne zna kamo 2,6

Ne namjerava se preseliti 88,3

Do{ao je privremeno i odselit }e se ~im bude mogao 1,1

Do{ao je privremeno ali }e ostati 0,7

Bez odgovora 0,7

Tablica 76.
Gdje bi ispitanici radije `ivjeli kad bi mogli birati

%

U gradu 5,9

Na selu 89,8

Nisam siguran 3,2

Bez odgovora 1,1

Tablica 77.
Misle li ispitanici da }e njihova djeca ostati ovdje `ivjeti ili }e se odseliti

%

Mislim da }e ostati 22,1

Mislim da }e se odseliti 14,1

Ve} se jedno ili vi{e djece odselilo 23,6

Ne znam, ne mogu ocijeniti 22,1

Nemam djece 15,6

Bez odgovora 2,4

Ukupno 100,0
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Tablica 74.
(nastavak)



ODNOS PREMA OKOLI[U I PRIRODNIM RESURSIMA
STANOVNI[TVA LONJSKOG POLJA

Tablica 78.
Koje aktivnosti ugro`avaju biljni i `ivotinjski svijet Lonjskog polja i tko ~ini te aktivnosti
(postotci su ra~unani za svaki odgovor u odnosu na ukupan broj ispitanika, a odgovori na
pitanje “tko ~ini” nisu prikazani za pojedine aktivnosti nego ukupno)

Aktivnosti % Tko ih ~ini %

Lov 20,0 Mnogi, ve}ina... 12,8

Zaga|enje 11,5 Strani lovci 10,4

Krivolov 9,3 Industrija, tvornice 7,4

Sje~a {uma 7,4 Hrvatske {ume 4,1

Ribolov 4,8 Doma}e `ivotinje 2,2

Ispa{a 3,3 Lovokradice 1,7

Bacanje sme}a 2,6 Turisti 0,7

Kori{tenje herbicida, “prskanje”,
upotreba {tetnih preparata 1,7

Vodoprivreda 0,7

Hidrotehni~ki zahvati 0,7 Privatni lovozastupnici 0,4

Kra|a drva 0,2

Rat 0,2

Tablica 79.
Zna li ispitanik barem jednu zakonom za{ti}enu `ivotinjsku vrstu na Lonjskom polju

%

Da 85,0

Ne 15,0

Ukupno 100,0

Tablica 80.
[to, po mi{ljenju ispitanikâ, lokalno stanovni{tvo ~ini u svakodnevnom `ivotu (postotci su
ra~unani za svaki odgovor u odnosu na ukupan broj ispitanika)

%

Koristi zajedni~ke pa{njake za ispa{u 63,1

Koristi bunare s pojilima za stoku 41,6

Baca sme}e u prirodu 53,6

Pu{ta otpadne vode i baca krupno sme}e u vodene tijekove 40,6

Koristi vodene tijekove za promet ~amaca 41,6

Koristi biljke 21,7

Koristi `ivotinje 29,5

Koristi {ume, drvo (za ogrjev, za prodaju) 74,2

Koristi sijeno za stoku 61,2 269



Tablica 81.
Kako stanovni{tvo u selima Lonjskog polja one~i{}uje vode i tlo na podru~ju Lonjskog polja

%

Ispu{ta otpadne vode iz doma}instva i gospodarskih objekata u
vodene tijekove 27,1
Odla`e kruti otpad (sme}e) iz doma}instva i gospodarstva u
otvorenu okolinu ili ga baca u rijeke 50,3
Ne{to drugo 5,6
Bez odgovora 16,9

Ukupno 100,0

Tablica 82.
Tko, po mi{ljenju ispitanikâ, najvi{e one~i{}uje vodene tijekove Lonjskog polja

%

Tvornice 47,9
Komunalni otpad iz gradova 6,1
Doma}e stanovni{tvo 29,5
Netko drugi 3,9
Bez odgovora 12,6

Ukupno 100,0

Tablica 83.
Koje {tete trpi lokalno stanovni{tvo od poplava (postotci su ra~unani za svaki odgovor u
odnosu na ukupan broj ispitanika)

%

[tete na usjevima i pa{njacima 21,3
Ni{ta 18,4
Zaga|enje podzemnih voda 2,0
[tete na ku}ama 1,3
Pote{ko}e u prometu, izolacija 1,1
“Te{ka” zemlja 0,9
[tete na `ivotinjama (“podavile se svinje” i sl...) 0,9
Poplavljene ceste 0,4
“Dolaze {takori” 0,2
Prekid rada i {kola 0,2

Tablica 84.
[to stanovni{tvo mo`e u~initi za o~uvanje gnijezdâ roda i stani{ta drugih ptica na Lonjskom
polju (postotci su ra~unani za svaki odgovor u odnosu na ukupan broj ispitanika)

%

O~uvati stare ku}e 75,3
Sa~uvati tradicionalne poljoprivredne lokacije i kulture 26,2
Odr`ati drvene elektri~ne stupove 24,3
Osigurati optimalne uvjete u stani{tima (ti{ina, izolacija i sl.) 20,8
Drugo 3,9270


